

ВТОРНИК, 16 АВГУСТА 2011 ГОДА

# Вечерний Ташкент

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 160 (11.971)

Цена в розницу — свободная

## О ВИЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ КОРЕЯ В УЗБЕКИСТАН

По приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова Президент Республики Корея Ли Мён Бак 23–24 августа 2011 года посетит Узбекистан с государственным визитом.

В ходе визита будут обсуждены вопросы расширения и укрепления сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Корея, актуальные проблемы регионального и международного характера, представляющие взаимный интерес.

По итогам переговоров планируется подписание двусторонних документов, направленных на углубление взаимодействия между двумя государствами в различных областях.

ИА «Жахон».

## УЗБЕКИСТАН – РЕСПУБЛИКА КОРЕЯ:

## ВАЖНЫЙ ШАГ НА ПУТИ ДИНАМИЧНОГО ДВУСТОРОННЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Сложившиеся на протяжении столетий отношения дружбы и взаимоуважения между Республикой Узбекистан и Кореей продолжают способствовать сближению двух народов, создавая благоприятную почву для формирования долгосрочного и всестороннего взаимовыгодного сотрудничества между нашими странами на современном этапе.

Основа развития двусторонних отношений между государствами была заложена 30 декабря 1991 года, когда Республика Корея признала независимость Узбекистана. Дипломатические отношения были установлены 29 января 1992 года. С этого момента между Республикой Узбекистан и Республикой Корея ведется активный политический диалог, свидетельством чему являются состоявшиеся за этот период десять встреч на высшем уровне.

В марте 2006 года по итогам государственного визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Корея была подписана «Совместная декларация о стратегическом партнерстве между Республикой Корея и Республикой Узбекистан», которая способствовала расширению и углублению многосторонних узбекско-корейских отношений и ознаменовала их вступление на качественно новый уровень.

Государственный визит Президента Республики Корея Ли Мён Бака в Узбекистан в мае 2009 года прошел в конструктивной обстановке, в атмосфере дружбы и взаимного доверия. В ходе визита состоялись переговоры по широкому кругу двусторонних региональных и международных вопросов. По итогам визита были достигнуты договоренности о дальнейшем расширении всестороннего взаимодействия.

Государственный визит Президента Республики Узбекистана Ислама Каримова в Республику Корея в феврале 2010 года подтвердил приверженность сторон к дальнейшему развитию стратегического партнерства, реализации соглашений и договоренностей, достигнутых в ходе предыдущих встреч.

Договорно-правовую базу двустороннего сотрудничества составляют более 200 документов, регулирующих взаимодействие между государствами по различным направлениям.

Узбекистан и Южная Корея оказывают взаимную поддержку позиций друг друга по разным вопросам регионального и международного характера. В частности, Узбекистан приветствует успешные итоги саммита «Большой двадцатки», состоявшегося в Сеуле в ноябре 2010 года, закрепившиеся за Республикой Корея роль активного посредника в диалоге между развитыми и развивающимися странами, поднявшие ее авторитет и влияние на мировой арене.

Вместе с этим узбекская сторона, принимая во внимание усилия корейского правительства по развитию межкорейских отношений, основанных на принципах взаимной выгоды и совместного процветания, поддерживает позицию Республики Корея в вопросе мирного урегулирования северо-корейской ядерной проблемы в рамках шестисторонних переговоров.

(Окончание на 3-й стр.)

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям  
информационной службы  
Ташгорхокимията  
и наших корреспондентов.

Хирурги Республиканского перинатального центра и клиники Ташкентского медицинского педиатрического института провели первые в Узбекистане операции на сердце новорожденных.

Фондом «Мехр нури» были организованы семинары для столичных участников программы «Гранты на развитие семейной предпринимательской деятельности», инициированной фондом.

СЕГОДНЯ в Яккасарайском районе пройдет очередная ярмарка вакансий. Она рассчитана в первую очередь на интерес со стороны ищущих работу выпускников колледжей и вузов.

## ТЫ ДОРОГА, ТЫ СВЯЩЕННА, МОЯ РОДИНА – НЕЗАВИСИМЫЙ УЗБЕКИСТАН!



## СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Посетители Национального парка им. Алишера Навои вновь стали участниками духовнопросветительского мероприятия под девизом «Ты дорога, ты священна, моя Родина – независимый Узбекистан!»

## В ПРИПОДНЯТОМ НАСТРОЕНИИ

Оно было организовано хокимиятом города Ташкента при активном участии представителей махаллей Шайхантаурского, Алмазарского, Чиланзарского, Юнусабадского районов.

С добрыми пожеланиями мира, процветания к присутствующим обратились зам.директора Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи Е. Борисова, хоким Чиланзарского района Х. Махкамов, народный писатель У. Кашиев и другие.

Свой вклад в организацию выставки работ ремесленников, воспитанников центров детского творчества внесли районные комитеты женщин, отделения фонда «Макалла», ОДМ «Камолот».

Наши махалля в годы независимости преобразились, — говорит советник аксакала махалли «Домбрабад» Чиланзарского района М. Шониязова. — Немало сделано для ее благоустройства, причем с участием самих жителей. И что немаловажно, изменилось самосознание людей, они понимают, что многое зависит от них самих.

В настоящее время активисты махаллей особое внимание уделяют подрастающему поколению,

обучению и трудуоустройству молодежи. К примеру, в махалле «Янги аръик» Юнусабадского района организован обучающий центр.

— Здесь я занимаюсь уже давно, — рассказывает Ш. Файзулаева. — Опытные наставники передают молодым девушкам секреты мастерства. Мы учимся шить, вышивать, готовить. Желающие овладевают другими навыками. Здорово, что подобных центров становится все больше, ведь, овладев здесь каким-то опытом, можно потом найти и работу по душе.

Большой интерес у посетителей парка вызвали изделия народного творчества. А завершилось мероприятие праздничным концертом. Звучали стихи, песни, прославляющие Родину, независимость, светлое будущее нашего народа.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

Ойдан ХАКИМОВА.  
Фото К. УЛЬМАСОВА.

## ПРОЯВЛЕНИЕ СОЗИДАТЕЛЬНОГО ПОТЕНЦИАЛА НАШЕГО НАРОДА

В прошедшем в Узбекистане 13–14 августа всенародном благотворительном хашаре приняли участие свыше 16,5 миллиона граждан.

Хашар — одно из древнейших и вечных ценностей нашего народа. В его основе воплощены любовь наших соотечественников к своей Родине, их стремление к благоустройству страны, построению благополучной жизни.

Широкомасштабная работа, проводимая в годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова по возрождению на-

ших национальных ценностей, укреплению их сути и значения в сознании и мышлении молодежи, дает весомые результаты. Один из таких добрых дел — традиционно проводимый накануне национальных праздников месячник благоустройства и чистоты, а также всенародные благотворительные хашары.

(Окончание на 3-й стр.)

НОВОСТИ **XXI**  
ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

**В СТРАНЕ**

• В столице прошла конференция, посвященная актуальным вопросам охраны и использования животного мира. В мероприятии, организованном Государственным комитетом Узбекистана по охране природы, приняли участие представители соответствующих министерств, ведомств, организаций, местных хокимиятов, общественных объединений и средств массовой информации.

• В нынешнем году в Кызылтепинском районе будут сданы в эксплуатацию 105 современных домов по типовым проектам. В настоящее время еще в 60 домах близятся к завершению отделочные работы. Все они будут сданы накануне 20-летия независимости нашей страны. В строительстве прочных, красивых и современных домов по типовым проектам активное участие принимают строители общества с ограниченной ответственностью «Белла-плюс» Кызылтепинского района.

• В Сайхунабадском районе Сырдарьинской области открылся филиал малого предприятия «Атлант-Металл» по производству энергосберегающих светильников. В цехе предприятия установлено оборудование китайского и российского производства. Здесь трудоустроились 25 молодых специалистов с дипломами профессиональных колледжей.

• В кишлаке Ровут Янгиурганского района Наманганской области обществом с ограниченной ответственностью «Олтин водий агро инвест» введен в эксплуатацию современный холодильный логистический комплекс на три тысячи тонн. Примененная здесь технология позволяет поддерживать необходимые температуру и уровень влажности. Это обеспечивает хранение фруктов и овощей до девяти месяцев. По трехэтапному проекту до 2015 года вместимость этого комплекса составит 10 тысяч тонн продукции.

• Центральный банк Республики Узбекистан установил с 16 августа 2011 года курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 1731,36 суме, один евро равен 2470,68 суме, один российский рубль равен 58,80 суме.

**В МИРЕ**

• На проходящей в китайском городе Шенчжене XXVI Всемирной универсиаде первую серебряную медаль в копилку сборной Узбекистана принес дзюдоист Шерали Джураев. В решающем поединке талантливый дзюдоист уступил россиянину Абдулу Омарову и занял второе место в состязании.

• В Токио состоялся семинар на тему «Современный экономический и инвестиционный потенциал Узбекистана. Новые возможности инвестиционного сотрудничества для японских компаний».

• Руководство Ирака выступает за полный вывод американских войск. Присутствие военных из США создает проблему, говорится в заявлении вице-президента Терака аль-Хасими.

• По уточненным данным, жертвами взрыва на юго-западе Пакистана стали 15 человек. Теракт был совершен в придорожной гостинице города Дера Аллах Яр провинции Белуджистан.

• В Пакистане пассажирский автобус, который перевозил паломников, упал с обрыва в пропасть в районе города Хуб. Погибли более 20 человек и еще несколько десятков получили травмы.

• Число лесных пожаров на территории России возросло с 35 до 39. Площадь природного пожара составляет 410 га.

• Сильный ветер обрушил вечером в субботу сцену на ярмарке, проходившей в столице американского штата Индиана Индианаполисе. В результате происшествия погибли четыре человека, пострадало около 43.

• В американском штате Калифорния украшен рисунок Рембрандта стоимостью примерно в 250 тысяч долларов. Работу голландского художника «Приговор» похитили с выставки в отеле «Ritz-Carlton».

В Ташкенте состоялась республиканская научная конференция, посвященная независимому развитию Узбекистана.



## ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ НЕЗАВИСИМОГО РАЗВИТИЯ СТРАНЫ

В конференции, посвященной 20-летию независимости нашей Родины, организованной Академией наук Узбекистана, Республиканским центром духовности, министерствами высшего, среднего специального образования, народного образования, Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан, Научно-практическим центром национальной идеи и идеологии, Ташкентским городским хокимиятам, приняли участие ученые, пропагандисты духовности, руководители системы образования.

Ректор Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан К. Назаров, председатель Комитета по вопросам обороны и безопасности Законодательной палаты Олий Мажлиса К. Джурاءв, директор Института прогнозирования и макроэкономических исследований при Кабинете Министров А. Садыков, руководитель Республиканского центра духовности Г. Мирзаев, Президент Академии наук Ш. Салихов, министр народного образования Т. Ширинов, руководитель Научно-практического центра национальной идеи и идеологии М. Курнов, заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова и другие отметили, что широкомасштабные реформы, проводимые в годы независимости, служат повышению благосостояния народа, динамичному развитию страны.

В результате коренных преобразований в сферах науки, образования, духовности и просветительства укрепляется материально-техническая база научных учреждений. Уделяется особое внимание их обеспечению необходимым инвентарем, передовыми технологиями, высококвалифицированными специалистами. Проводится широкомасштабная работа по проведению инновационных разработок, исследований различного направления, укреплению интеграции науки и производства. Накануне празднования 20-летнего юбилея независимости страны Республиканским центром духовности в сотрудничестве с Академией государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан, Академией наук и рядом министерств подготовлены брошюры и пособия, способствующие доведению до молодежи сути и значения достижений и успехов

за годы независимости во всех сферах. На местах проводятся культурно-просветительские мероприятия, конференции, беседы, призывающие беречь и укреплять независимость Родины.

— Как и во всех сферах, в годы независимости весомые результаты достигнуты и в нашем научном коллективе, — говорит старший научный сотрудник Института общей и неорганической химии Академии наук Узбекистана Зикрилла Исабаев. — Созданы экологически безопасные, экономичные препараты, улучшающие качество и повышающие урожайность сельскохозяйственных культур, особенно пшеницы и хлопка. Все это — результат условий, созданных в годы независимости для эффективной деятельности ученых.

На конференции были заслушаны и обсуждены доклады, посвященные «узбекской модели» развития, основам демократизации государственного управления и формирования гражданского общества, стратегии формирования в стране рыночной экономики, основным направлениям реформ в социальной сфере.

Назокат УСМАНОВА,  
корр. УзА.

**Разработанная по инициативе Президента страны Антикризисная программа мер, рассчитанная на период 2009–2012 годов, приносит весомые результаты. Подтверждение этого — стабильный рост внутреннего валового продукта, за первое полугодие текущего года его прирост по сравнению с аналогичным периодом 2010 года составил 8 процентов.**



### В русле реформ

## МОДЕРНИЗАЦИЯ СЕБЯ ОПРАВДЫВАЕТ

Среди наиболее действенных мер, повышающих эффективность реального сектора производства, — модернизация, техническое обновление мощностей с учетом передовых разработок. Этим вопросам должное внимание уделяется на узбекско-британском СП ОАО «2-сон ТБМЗ» («Завод железобетонных изделий № 2»), где с целью дальнейшего расширения производства на кредит, полученный в банке «Асака», установили испанские и итальянские промышленные линии в комплекс-

се с российским бетоносмесительным узлом. Данный участок способен выдавать 80 наименований продукции на основе бетона.

— Мы поставляем строительным организациям широкий ассортимент сборных железобетонных конструкций, — сказал генеральный директор СП Абдували Вахабов, — а по заявкам подрядных организаций осуществляем разработку и изготовление металлических конструкций любой сложности.

Алексей АЛИМКУЛОВ.  
Фото К. УЛЬМАСОВА.

За годы независимости республики объемы производства СП увеличились в 5–6 раз, и это связано не только с развернувшимся по всей республике масштабным строительством, но и с новыми принципами нашей деятельности, в основе которых рыночные механизмы борьбы за потребителей, поиск оптимальных решений при выборе сырья, подборе персонала, повышении качественных характеристик продукции. Сейчас среднегодовой показатель объема производства на предприятии превышает 20 тыс. кубометров изделий.

В ближайших планах коллектива «2-сон ТБМЗ» — дальнейшее расширение мощностей, освоение выпуска новых видов железобетонных изделий.

Соб. инф.

и 16,1 тыс. тонн, что больше, чем за тот же период прошлого года соответственно на 14,4 процента и на 19,4.

В целях дальнейшего экономического развития авиакомпаний, углубления экономических реформ на ближайшую перспективу Совет НАК решил усилить работу по недопущению роста и ликвидации дебиторской и кредиторской задолженности, проводить анализ коммерческой загрузки на рейсах и осуществлять мероприятия по ее увеличению и повышению экономической эффективности. Особое внимание необходимо уделить также выполнению инвестиционной программы, утвержденной постановлением Президента Республики Узбекистан.

Соб. инф.

## ИЮЛЬСКИЙ ИНДЕКС ДЕЛОВОЙ АКТИВНОСТИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

**Значение индекса деловой активности промышленного сектора Узбекистана (APIC 100) в июле 2011 года составило 61,7 пункта, что на 0,7 пункта ниже, чем в предыдущем месяце, когда этот показатель составлял 62,4.**

Согласно данным, приведенным специалистами Акимонопольного комитета республики, прогнозный показатель на август текущего года составляет 62,8 пункта, что говорит о сдержаных оптимистичных ожиданиях бизнесменов.

Тот факт, что значение текущего APIC 100 выше 50 пунктов, означает благоприятную тенденцию развития деловой активности. Небольшое снижение специалисты связывают с относительной нестабильностью мировых рынков и выжидательным поведением бизнеса. При этом наряду со снижением общего показателя комплекс капитального строительства и строиндустрии, а также энергетический комплекс, химическая, нефтехимическая и металлургическая промышленность республики демонстрируют положительную динамику роста.

Индекс деловой активности промышленного сектора APIC 100 рассчитывается, начиная с июля 2010 года, на основе опроса 100 крупных и средних промышленных предприятий. Окончательное значение индекса рассчитывается исходя из пяти основных индикаторов, в числе которых объем новых заказов, объемы производства и реализации, занятость и остатки готовой продукции.

НИА «Туркестон-пресс».

корпусах, в сельском хозяйстве и на гидротехнических сооружениях.

Здесь построен новый цех по изготовлению электротехнической продукции, которому, несомненно, потребуются квалифицированные рабочие разных специальностей.

Также участие в ярмарке принимали представители 39 махаллей, небезразличных к судьбам своих жителей. Многие посетители ярмарки получили направления на работу, переобучение и повышение квалификации.

А. АКАРОВ.

**Во Дворце культуры железнодорожников состоялась ярмарка вакантных должностей. Цель ее — трудоустройство незанятого населения, выпускников средних и высших учебных заведений.**

### По программе «Занятость»

## ТРУДОУСТРОЙСТВО — ВАЖНАЯ ЦЕЛЬ

Свои предложения на ярмарке представили более 20 организаций и предприятий г. Ташкента. Среди них — специализированная путевая механизированная станция компании «Узбекистон темир йуллари». Этому предприятию требуются станочники, специалисты по гидравлике, инженеры-гидротехники.

Тем, кто интересовался вакансиями в СП ОАО «Узэлектроап-

арат — Электрощик», рассказали, что предприятию, которому около 70 лет, есть чем гордиться. Созданное на базе бывшего головного предприятия «Средаз-

электроаппарат», оно имеет богатые традиции по выпуску электротехнической продукции, которая исправно несет службу в жилых домах и производственных

Вольфганг НОЙЕН:

## «УЗБЕКИСТАН В ГОДЫ НЕЗАВИСИМОСТИ ДОБИЛСЯ КОЛОССАЛЬНЫХ УСПЕХОВ»

**Германия является одним из крупных партнеров Узбекистана в Европе. Наши страны плодотворно сотрудничают во многих сферах. Накануне 20-летия независимости нашего государства корреспондент Национального информационного агентства Узбекистана побеседовал с Чрезвычайным и Полномочным Послом Федеративной Республики Германия в нашей стране Вольфгангом НОЙЕНом.**

— Господин посол, прежде всего хотелось бы узнать ваше мнение о развитии узбекско-германских отношений.

— Германия и Узбекистан активно сотрудничают во многих сферах. Обе стороны придают особое внимание эффективному продолжению и развитию взаимосвязей. Германские компании проявляют большой интерес к экономическому потенциалу и богатым природным ресурсам Узбекистана. Узбекистан придает важное значение привлечению инвестиций из Германии.

В настоящее время на узбекско-германских совместных предприятиях в Бухаре, Самарканде и Ташкенте налажено производство строительных материалов, грузовых автомобилей, сельскохозяйственной техники и кабеля. В культурно-гуманитарной сфере между нашими народами установлены крепкие связи. Институт Гете в Ташкенте имеет свое место в культурной жизни Узбекистана. Политические фонды Германии взаимодействуют в общественно-политическом направлении с парламентом и правительством Узбекистана, институтами гражданского общества. В данной сфере ведется эффективный диалог на тему прав человека.

— Господин посол, скоро исполнится два года, как вы приступили к своей дипломатической миссии в нашей стране. Скажите, пожалуйста, какие впечатления сложились у вас об Узбекистане за прошедший период?

— За эти годы я совершил много поездок по вашей неповторимой стране, во время которых имел возможность ближе познакомиться с жизнью страны и народа. Я восхищаюсь гостеприимством узбекского народа, его трепетным отношением к семье. Хотелось бы особо отметить, что Узбекистан — это страна, где соприкасаются различные культуры, где уникальные исторические памятники и современные здания гармонично сочетаются. Эта многоликость и колорит придают Узбекистану еще большее величие и очарование.

За прошедшие двадцать лет независимого развития Узбекистан проделал большой путь, добился колоссальных успехов. В результате инвестций, вложенных в инфраструктуру и промышленные отрасли, ваша страна смогла достаточно успешно по сравнению с другими государствами преодолеть последствия глобального финансово-экономического кризиса.

— В Узбекистане, так же как и в Германии, футбол является одним из самых любимых видов спорта, и нашим государством уделяется большое внимание развитию футбола. Какой вы видите перспективу узбекского футбола?

— Спорт, в том числе и, несомненно, футбол, имеет притягательную силу. Помощь футбола можно задействовать, увлечь, воодушевить и объединить многих людей на пути достижения благородных целей. Узбекский футбол имеет большой потенциал. Это ярко продемонстрировали юные узбекские футболисты в ходе состоявшегося в Мексике чемпионата мира. Наше посольство в мае нынешнего года реализовало широкомасштабный проект по женскому футболу. Наша цель заключалась в расширении культурного обмена между Германией и Узбекистаном через интерес к футболу. Мы были рады, увидев, что в Узбекистане широко поддерживаются женский футбол. Местом проведения чемпионата мира 2012 года по женскому футболу среди игроков до 20 лет выбрана ваша страна, что свидетельствует об огромном потенциале Узбекистана в данной области. Поэтому мы с нетерпением ждем этих престижных соревнований, которые в будущем году пройдут в вашей стране.

Пользуясь случаем, поздравляю народ Узбекистана с 20-летием независимости, желаю узбекистанцам мира и процветания.

Олим ТУРАКУЛОВ.

**(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)**

В свою очередь, корейская сторона высоко оценивает роль и вклад Узбекистана в сохранение стабильности и совместного процветания в регионе Центральной Азии, в том числе инициирование создания здесь зоны, свободной от ядерного оружия.

Узбекистан и Южная Корея выражают заинтересованность в скорейшей стабилизации обстановки в Афганистане и подтверждают важность реализации международных проектов и программ постконфликтного социально-экономического восстановления Афганистана.

Больших успехов достигли наши страны в сфере развития межпарламентского сотрудничества. В 1995 году в Национальной ассамблее Республики Корея была создана парламентская Ассоциация друзей «Корея – Узбекистан». В 2005 году в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан была учреждена группа по сотрудничеству с Кореей.

Между внешнеполитическими ведомствами наших стран, начиная с 1995 года, на регулярной основе проводятся политические консультации, последний, девятый раунд которых состоялся в мае 2011 года в Ташкенте.

С ноября 2007 года ежегодно проводится форум «Республика Корея – Центральная Азия», созданный в целях укрепления и расширения сотрудничества в сфере экономики, культуры, образования, туризма, обмена опытом в области информационно-телекоммуникационных технологий, строительства и транспорта. В ноябре 2010 года в Сеуле проведено четвертое заседание форума. Организация пятого заседания запланирована в Ташкенте на ноябрь 2011 года.

Успешно осуществляется взаимодействие на муниципальном уровне, в рамках которого имеются договоренности о сотрудничестве между городами Ташкент и Сеул, Ферганы и Ёнгин, Наманган и Сонгнам.

Узбекско-корейское торгово-экономическое, инвестиционное и финансово-техническое сотрудничество является важным фактором укрепления двусторонних взаимоотношений и имеет широкую перспективу. Стороны выражают заинтересованность в дальнейшем расширении инвестиционного сотрудничества в горнодобывающей, нефтегазовой, нефтехимической, строительной, автомобилестроительной, текстильной, сельскохозяйственной отраслях, а также сфере высоких технологий.

В соответствии с Торговым соглашением, подписанным в 1992 году, между нашими странами установлен режим наибольшего благоприятствования. Республика Корея занимает одно из ведущих мест среди внешнеторговых партнеров Узбекистана. Объем двустороннего товарооборота в 2010 году увеличился на 31,5 процен-

та по сравнению с 2009 годом и составил 1 млрд. 614,7 млн. долларов.

Структуру экспорта Узбекистана составляют хлопковолокно, транспортные, туристические, коммуникационные услуги, продовольственные товары, машины и оборудование. Импортируются химические продукты и пластмассы, черные металлы, услуги, в том числе транспортные, консультативные и коммуникационные, продовольственные товары, нефтепродукты, машины и оборудование.

С 1994 года действует Совместный узбекско-корейский комитет по сотрудничеству в торгово-экономической сфере. За истекший период состоялось шесть заседаний совместных комитетов, последнее из которых прошло в апреле 2009 года в Сеуле.

Суммарный объем объявленных корейских инвестиций в экономику Узбекистана превысил 5 млрд. долларов, в

Важное значение для дальнейшей активизации двустороннего сотрудничества имеет реализация совместного проекта строительства Устюртского газохимического комплекса на базе месторождения Сургиль, осуществляющего совместно с консорциумом ведущих корейских компаний.

На сегодняшний день в Республике Узбекистан осуществляют свою деятельность 360 предприятий с участием корейского капитала, из которых 59 предприятий со 100% корейским капиталом. Деятельность данных предприятий в основном сосредоточена в сфере торговли, легкой, горно-металлургической, химической, пищевой промышленности, машиностроения и металлообработки, жилищно-коммунального хозяйства, здравоохранения, туризма и услуг. В МВЭСИТ Республики Узбекистан аккредитованы представительства 84 корейских компаний.

## УЗБЕКИСТАН – РЕСПУБЛИКА КОРЕЯ: ВАЖНЫЙ ШАГ НА ПУТИ ДИНАМИЧНОГО ДВУСТОРОННЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА

том числе более 2 млрд. долларов освоенных.

Одним из перспективных направлений двустороннего сотрудничества является реализация проектов в рамках Свободной индустриально-технической зоны (СИЭЗ) «Нави». Объединение возможностей СИЭЗ и международного центра логистики в аэропорту города Нави, управляемого мировым лидером по грузоперевозкам – авиакомпанией «Кореан Эйр», создает исключительные условия для развития высокорентабельных производств и быстрой доставки готовой продукции на мировые рынки через налаженную систему мультимодальных авиационных, автомобильных и железнодорожных перевозок.

Еще одно важное направление сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Корея – это реализация перспективных проектов, связанных с привлечением в нашу страну высоких инновационных технологий с целью создания новых и модернизации действующих производств.

Расширяется сотрудничество по линии логистического кредитования с Фондом экономического развития и сотрудничества (EDCF) Эксимбанка Кореи, с которым прорабатываются вопросы привлечения новых логистических кредитов Фонда EDCF в размере около 155 млн. долларов для реализации проектов в сферах питьевого водоснабжения, здравоохранения и геоинформационных систем.

В рамках сотрудничества с Южной Кореей Узбекистан освоил выпуск продукции по самым передовым научно-техническим технологиям, обладающей высокой добавленной стоимостью, и вошел в ряд стран-автопроизводителей.

Активно развивается сотрудничество в рамках технической помощи правительства Республики Корея через Корейское агентство международного сотрудничества (КОИКА). На сегодняшний день по линии программ КОИКА в Республике Корея прошли стажировку более 1240 представителей министерств и ведомств Узбекистана.

Между двумя странами успешно развивается сотрудничество в культурно-гуманитарной сфере. В целях укрепления взаимопонимания между народами двух государств сторонами была достигнута договоренность о расширении гуманитарного обмена и взаимодействия в сферах образования, туризма и спорта, а также создания новых и модернизации действующих производств.

Важную роль в укреплении дружественных отношений между двумя странами играет корейская диаспора в Узбекистане. С 1999 года действует Общество друзей «Узбекистан – Республика Корея». В Ташкенте проводятся недели корейской культуры, в рамках которых организуются различные выставки, показы народных игр и обрядов, демонстрации кинофильмов, фестивали и концерты корейских песен, классической и эстрадной музыки.

ИА «Жахон».

С 1992 года в Ташкенте функционирует Корейский центр образования, организующий на конкурсной основе языковые стажировки в Корее, курсы по повышению квалификации для преподавателей вузов и студентов.

Реализация проекта по открытию в Ташкенте центра профессиональной подготовки «Узбекистан – Корея» явилась еще одним достижением в сфере образования. Ежегодно 360 юношей и девушек будут обучаться здесь по таким направлениям, как сборка компьютеров, графика, электротехника, ремонт сельскохозяйственной техники, сервисное обслуживание автомобилей.

Обучение корейскому языку в Узбекистане ведется в 13 вузах, 28 школах и лицеях республики.

В Узбекском государственном университете мировых языков и Самаркандском государственном институте иностранных языков успешно функционируют центры корейского языка и культуры, компьютерные центры, которые оснащены новейшей литературой, видеоДИДО и аудиооборудованием.

В рамках культурно-гуманитарного сотрудничества в 2009 – 2010 годах в Национальном музее Кореи проходила выставка древнего искусства Узбекистана, на которой впервые широкой южнокорейской общественности были представлены уникальные исторические экспонаты, подтверждающие давние культурно-духовные связи между нашими странами.

16 июня 2010 года в Сеуле состоялось мероприятие под названием «Узбекская мода – бесконечность Великого шелкового пути», включившее модное дефиля традиционного и современного костюмов в сопровождении музыкальной программы с участием ведущих исполнителей из Узбекистана и Кореи, а также выставку узбекского шелка икат.

Успешно развивается сотрудничество по развитию таэквондо в нашей республике посредством организации тренинговых курсов для узбекских спортсменов в Республике Корея, проведения мастер-классов южнокорейских инструкторов и тренеров в Узбекистане.

Узбекская сторона приветствует выбор Международным олимпийским комитетом города Пхёнчан столицей зимней Олимпиады-2018 и считает, что это признание огромных заслуг Республики Корея, ее растущего экономического потенциала и возможностей, а также личных активных усилий руководства страны.

Учитывая достигнутый уровень взаимодействия в разных сферах и стремление государств к большему динамизму двустороннего сотрудничества, предстоящий государственный визит Президента Республики Корея Ли Мён Бака в Республику Узбекистан, безусловно, придаст мощный импульс дальнейшему углублению стратегического партнерства и доверительного диалога.

ИА «Жахон».

## СИМВОЛЫ РОДИНЫ УЧАТ С ДЕТСТВА

Собретием независимости наша страна обрела и свои государственные символы – герб, гимн и флаг. С тех пор ознакомление с государственной символикой нашей Родины вошло в обязательную программу воспитательно-образовательной работы с детьми в дошкольных образовательных учреждениях.

В ДОУ № 247 Мирабадского района, в котором воспитываются 320 девочек и мальчиков, методист Людмила Сайдулловой вместе с воспитателями разработан комплекс занятий «Край мой родной – Узбекистан». Усвоение знаний о гербе, гимне и флаге проходит в рамках формирования духовно-нравственного облика подрастающего поколения, чувства гордости за национальное наследие и достижения независимости.

Так, опытный воспитатель Любовь Опанасец систематически организует изучение этих важных тем в процессе интегрированных занятий, применяя интерактивные методы, дидактические игры. Для этого имеются необходимые наглядные пособия и дополнительные средства обучения. И, переходя в подготовительную группу, сегодня ее дошкольята уверенно рассказывают, что означают цвета и символы в гербе Узбекистана, что воплощает в себе герб, почему его изображение присутствует на зданиях республиканских учреждений...

Суждения маленьких о Родине отражают, в частности, рисунки, которые с успехом демонстрируются на конкурсах, проводимых среди воспитанников ДОУ.

Олина СТАНОВА.

## РАСТЕНИЯ ИЗ КРАСНОЙ КНИГИ

Об этой книге, куда заносятся редкие растения, которым грозит исчезновение с лица земли, знают сегодня многие.

Республиканская Красная книга является основным документом, обобщающим научно-исследовательские материалы о животных и растениях республики, которые требуют к себе бережного отношения, заботы об их воспроизведении.

В очередное издание Красной книги помещен список редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений. Это четвертое, обновленное издание было подготовлено Государственным комитетом по охране природы при участии экологической издательской компании «Чирор».

К сожалению, из года в год Красная книга становится все объемнее, что свидетельствует о продолжаемемся негативном процессе повсеместного сокращения биоразнообразия.

Если в первое издание Красной книги Узбекистана (1984 год) были включены 163 вида растений, то во втором – их уже 301, в третьем – 302, в том числе и три вида грибов. В четвертое издание включено 324 вида растений,

Свою лепту в дело сохранения растительного мира вносят экологи, учены-биологи и другие неравнодушные энтузиасты из числа любителей природы. Во многом им подспорьем становится Красная книга. В республике сейчас насчитывается около 45 тыс. видов дикорастущих растений и более 2000 видов грибов. Среди них около 400 – это редкие, эндемичные и редкоточные.

Акбар АЛИЕВ.

ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» для составления расширенного списка консалтинговых компаний приглашает консалтинговые компании присыпать свои выражения заинтересованности в участии в проекте электрификации железнодорожного участка Мараканд – Карши, финансирование которого должно осуществляться за счет кредита, выделяемого Азиатским банком развития. Все заинтересованные консалтинговые компании просим пройти по ссылке <http://csrrn.adb.org> для подробного ознакомления со всеми аспектами и требованиями.

Внимание! Выражение заинтересованности в участии в проекте следует отправить до 5 сентября на электронный почтовый адрес zhengwu@adb.org, а также копию на utyuri@gmail.com. Форму выражения заинтересованности можно получить, пройдя по ссылке <http://www.adb.org/consulting/toolkit-template.asp>.

Адрес офиса заказчика: 100060, Узбекистан, г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 7/714, Государственная акционерная железнодорожная компания «Узбекистон темир йуллари».

Тел. (+99871) 238-85-56,  
факс (+99871) 232-11-65.

## ПРОЯВЛЕНИЕ СОЗИДАТЕЛЬНОГО ПОТЕНЦИАЛА НАШЕГО НАРОДА

**(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)**

Остались считанные дни до праздничных торжеств по случаю двадцатилетия независимости нашей Родины. В эти дни созидательный потенциал нашего народа проявляется особенно активно. Все регионы, города, села и махалли страны становятся еще краше и благоустроенные.

На основе Распоряжения Кабинета Министров Республики Узбекистан от 4 августа этого года август в нашей стране объявлен месчанином благоустройства и чистоты.

В рамках данного мероприятия 13–14 августа по всей стране прошел всенародный благотворительный хашиар. Он проводился по инициативе Республиканского фонда «Махалля» и общественного движения молодежи «Камолот». Ведь махалля – колыбель национального самосознания – отражает такие благородные качества нашего народа, как великодушие, сплоченность, любовь и милосердие, щедрость.

Активное участие в хашиаре молодежных организаций служит преемственности национальных традиций и ценностей.

Как сообщили в Республиканском благотворительном фонде «Махалля», в данном мероприятии приняли активное участие свыше 16,5 миллиона наших соотечественников. В ходе хашиара были благоустроены населенные пункты, села, улицы, махалли, газары, парки и сады, рынки, очищены арыки и заусы, берега водоемов, приведе-

ны в порядок места поклонения и кладбища.

Всех городов и селах страны проводится большая созидательная работа. На местах возводятся крупные промышленные предприятия, современные дома, школы, газары, торговые комплексы. В дни хашиара особенно активизировалась работа на ряде сооружений, сдача которых намечена к 20-летию независимости Родины.

В Республике Каракалпакстан участники хашиара наряду с благоустройством улиц, парков и садов, территорий населенных пунктов также приняли активное участие в строительных и сельскохозяйственных работах.

Участники хашиара борько трудились со строителями на центральных улицах города Андижана Бобуршох, Узбекистон, Амира Темура, Ал-Хоразмий города Ургенч, участвовали в возведении спортивного комплекса в Бухаре, торгово-бытового комплекса в Термезе, парка и спортивного комплекса в Навои.

В эти дни особую активность также проявили студенты, внесшие достойный вклад в проведение в стране созидательную работу. Группы студентов Навоийского государственного горного института и Навоийского государственного педагогического университета оказали помощь строителям в возведении модернного центра.

Сурхандарьинской области участники хашиара участвовали в строительстве дополнительного здания школы № 3 Ангорского района, сельского вра-

чебного пункта на территории схода граждан махалли «Хайрийобод» Денауского района, махаллинских газаров, современных домов, возводимых на местах на основе типовых проектов, а также в работах по обеспечению питьевой водой жителей махалли «Улугбек» Джаркурган



**В соответствии с  
Постановлением Президента  
Ислама Каримова «О подготовке  
и проведении празднования  
двадцатилетия государственной  
независимости Республики**

**Узбекистан» от 6 апреля текущего года на местах  
проводятся литературно-художественные вечера,  
беседы, различные культурно-духовные мероприятия и  
фестивали дружбы под девизом «Ты дорога, ты  
священна, моя Родина – независимый Узбекистан!»**

## ПРАЗДНИК ДРУЖБЫ

Проводимая под руководством Президента Ислама Каримова последовательная работа по укреплению атмосферы взаимного согласия, единства и уважения в нашем обществе является важным фактором повышения духовности молодежи, развития и обогащения новым содержанием традиций и культуры проживающих в нашей стране представителей различных наций и народностей.

Это было особо подчеркнуто в ходе проведенного в Республиканском интернациональном культурном центре мероприятия, посвященного 20-летию независимости Узбекистана и Туркменистана.

На мероприятие, организованное Республиканским интернациональным культурным центром, Республиканским туркменским культурным центром и посольством Туркменистана в нашей стране, были приглашены представители различных министерств и ведомств, общественных организаций, действующих в нашей стране национальных культурных центров и зарубежных посольств.

На мероприятии директор Республиканского интернационального

культурного центра Насридин Мухаммадиев, Чрезвычайный и Полномочный Посол Туркменистана в Узбекистане Солтан Пирмухamedов и другие особо отметили, что сотрудничество между Узбекистаном и Туркменистаном последовательно развивается во всех направлениях, важной правовой базой чего являются договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств. Было отмечено, что в проводимой под руководством Президента Ислама Каримова работе по дальнейшему повышению благосостояния нашего народа, занятое Узбекистаном достойного места в числе развитых стран мира важную роль играют межнациональное единство и согласие, взаимоуважение и великолюшие.

В текущем году Узбекистан и Туркменистан широко отметят 20-летие своей государственной независимости. В годы независимости братских народов идут по собственному пути развития и добиваются больших успехов во всех сферах.

Культурные отношения играют важную роль в дальнейшем укреплении сотрудничества между двумя нациями народами, родственными по



языку, ценностям, традициям и обычаям. Подтверждением тому служит добрая традиция проводить фестивали дружбы в рамках визитов главы Узбекистана в Туркменистан и главы Туркменистана в Узбекистан, активное участие туркменских деятелей искусства в проводимых в нашей стране различных концертах и культурных мероприятиях и узбекских мастеров искусства – в аналогичных мероприятиях в соседней стране.

В Узбекистане проживает около 170 тысяч туркмен, почти в 50 школах преподается туркменский язык, в более чем 20 школах обучение ведется полностью на туркменском языке. В нашей стране действуют 7 туркменских национальных культурных центров, деятельность которых координируется созданным в 2001 году Республиканским туркменским культурным центром.

– В Узбекистане одной семьей в мире и согласии живут и трудятся представители более 130 наций и народностей, – говорит председа-

тель Республиканского туркменского культурного центра Оразмырат Курбанов. – Созданы все условия для обеспечения их конституционных прав, свобод и законных интересов, труда, образования, приобретения профессии по интересам и способностям. В то же время государством уделяется постоянное внимание вопросу сохранения, дальнейшего развития и приумножения национальных традиций и ценностей проживающих в нашей стране представителей наций и народностей, в том числе туркмен.

В рамках мероприятия состоялась выставка туркменской национальной одежды и изделий ремесленничества, прошел концерт в исполнении узбекских и туркменских мастеров искусств.

**Нодира МАНЗУРОВА,  
корр. УЗА.**

## На спортивных аренах

### ЮНЫХ БОРЦОВ НЕ ПОДВЕЛИ

Прошедший в Бангкоке юношеский чемпионат Азии по борьбе еще раз продемонстрировал высокий уровень борцовских традиций Узбекистана.

Воспитанники Республиканского колледжа олимпийского резерва сделали отличный подарок своей стране к юбилею, завоевав шесть медалей – две золотые и одну бронзовую в греко-римской борьбе и три бронзовые в вольном стиле.

В соревнованиях по греко-римской борьбе к радости фанатов участвовали наследники Рустема Казакова, Камиля Фаткуллина, Александра Доктуришвили, не занявшие, однако,

### МОЛОДЫЕ ОЛИМПИЙЦЫ ПОБЕДИЛИ

**В Киеве олимпийская сборная Узбекистана выиграла международный турнир, посвященный памяти известного тренера Валерия Лобановского.**

В турнире приняли участие олимпийская сборная Узбекистана, молодежные сборные Украины, Сербии и Израиля.

Первый матч сборная Узбекистана провела против Сербии и вышла в финал, обыграв со счетом 2:0. Голы забили представители «Пахтакора» Шерзод Каримов и Владимир Козак.

В решающем матче подопечные Вадима Абрамова сыграли против молодежной сборной Украины. В основное время встречи счет не был открыт. В серии пенальти узбекские футболисты одержали победу со счетом 8:7.

### НОВАЯ НАДЕЖДА ФУТЗАЛА

**Испанский специалист Хосе Мария Пазос Мендес возглавит сборную нашей страны по футзалу. Об этом сообщает пресс-служба Федерации футбола Узбекистана.**

По данным ФФУ, 37-летний специалист подпишет на днях контракт с Ассоциацией мини-футбола Узбекистана. Накануне Хосе Мария Пазос Мендес был принят президентом ФФУ Мирабором Усмановым.

В ходе встречи отмечалось, что сборная Узбекистана должна показать высокий результат на чемпионате Азии и обеспечить путевку на чемпионат мира. Он добавил, что нужно разработать план подготовки и включить сборы в Европе.

Хосе Мария Мендес в свою очередь отметил, что он всегда ставит высокие цели перед собой и что важно проводить товарищеские игры с сильными командами.

Последние четыре года Хосе Мария Пазос Мендес работал со сборными Таиланда и Вьетнама. На новом посту он сменит бразильца Серхио Сапо.

**А. СИЛЕЕНКОВ.**

## Это интересно

### ДЫНЯ-ИНКУБАТОР

Словарь определяет «инкубатор» как приспособление для выведения молодняка, например, птиц или рыб. В нем для этого создаются необходимые влажность, температура, освещение и вентиляция. Некое подобие инкубатора встречается и в растительном мире.

Иногда человек, купивший очень зеленую дыню, нарезав ее, обнаруживает, что большинство семян уже проросло. Белесые, лишенные хлорофилла (ведь внутри дыны темно) ростки нежными извитыми червячками тесно прижались друг к другу. Семенам здесь для прорастания созданы все температурно-влажностные условия. Чем не инкубатор!

Нечто подобное можно наблюдать и у огурца. Незрелые плоды, предназначенные в пищу, в соответствии с окраской называются зеленцами. По мере созревания семян плоды буреют и желтеют. В таких желтых огурцах семена тоже могут прорастать. Более того, известны случаи, когда росток пробивает кожуру плода и выходит наружу. Такой огурец с зелеными листиками, торчащими в «неподожженном» месте, выглядит очень забавно.

Удивительную способность прорастать внутри плода имеет мексиканский огурец-чайот. Плоды и корни его съедобны. Молодые побеги едят, как спаржу.

### КОММУНАЛЬНАЯ КВАРТИРА НА ГРЯДКЕ

В тропических странах нередко можно встретить смешанные посадки и посадки сельскохозяйственных культур. Растения в таких посадках располагаются в два и даже в три этажа. На первом этаже самые теневыносливые, выше – самые светолюбивые. И место используется экономно, и урожая больше.

Иногда смешанные посадки появляются и на наших грядках. Далеко не всегда царит мир в такой коммунальной квартире. Каждое растение выделяет в почву и в воздух различные вещества, называемые коллиниами. Не всем соседям такие выделения по нутру. Взаимная антипатия может привести к снижению и даже потере урожая. Так, не любят друг друга горох и чеснок, лук и капуста, редис и огурцы, цуккини и горох.

Но в коммунальной квартире могут жить не только плохие, но и хорошие соседи. Так, чеснок, посаженный в междурядья земляники, снижает поражение этой ягодной культуры насекомыми и грибными заболеваниями. Сельдерей, растущий рядом с капустой, отпугивает бабочек-капустниц.

### ЛЕСНОЙ ПОЖАРНЫЙ

В Африке (оно также завезено в Индию и на Кубу) растет не совсем обычное дерево – тамаринд. Под тамариндалами не растет трава, что делает его незаменимым растением для противопожарных просек, где почва должна быть голой круглый год.

Изделия оно похоже на иву, но вблизи ветки с перистой листовой больше напоминают пихтовые лапы. Ветви у тамаринда множество, и они необыкновенно прочные – словно отлиты из упрогой стали. Их и вдесятером не отломишь – гнутся, но никогда не ломаются. Удивительно это дерево еще и тем, что под его короной не растут почти никакие травы. Но и это, пожалуй, не самое необычное. Есть у тамаринда странная особенность – если во влажную погоду под короной поставить палатку, то ее ткань обесцветится, а спустя некоторое время прочнейший брезент расползется, как старая мешковина. Почему это происходит, до сих пор никто не знает.

Обычно противопожарную полосу нужно пропахивать ежегодно, убирая подросшую траву. Тамаринд избавляет лесников от этой тяжелой работы. Те же его выделения, которые обесцвечивают ткани, не дают расти и травам.

**Подготовила Я. ЛАРИНА.**

## А знаете ли вы...

- В глазу стрекозы более 20 тыс. крошечных линз, образующих, как кусочки мозаики, многогранную (фасеточную) поверхность.
- У самцов оленей вес рогов может доходить до 10 кг.
- У гигантского кальмара при длине тела до 18 м глаза размером с футбольный мяч.
- Хамелеон умеет смотреть одновременно одним глазом вперед, а другим назад. Абсолютно слепой хамелеон по-прежнему может принимать цвет окружающей его среды.
- Колибри, как вертолеты, могут, не меняя положения корпуса, летать в любую сторону по вертикали и горизонтали и даже вверх ногами. Но они не могут ходить.
- Обыкновенный крот – мощный землеройный снаряд, прокладывающий за один час до 15 м туннеля.
- Звук, издаваемый синим китом, громче, чем выстрел стоящего рядом тяжелого орудия или рев стартующей ракеты. Язык синего кита весит больше, чем взрослый слон.
- У мотылька нет желудка.
- Акула – единственная рыба, которая может моргать двумя глазами. Акулы, в отличие от других рыб, не имеют костей.
- У улитки около 25000 зубов.
- Черная паучиха может съесть до 20 пауков в день.
- Богомол – единственное насекомое на земле, которое способно поворачивать голову в стороны и смотреть через плечо.
- Зубы бобра никогда не прекращают расти.
- Белые медведи могут проплыть 700 км в поисках пищи.
- Дельфины спят с одним открытым глазом.
- Язык хамелеона в два раза длиннее его самого.
- Язык взрослого жирафа имеет длину около полуметра и настолько подвижен, что жираф может кончиком языка ковырять в ухе. Жирафы в целях самозащиты действуют головой как молотком.
- Слон – единственное животное, которое помнит все.
- Обоняние собаки в 1000 раз остree, чем у людей. Собаки изучают выражение лиц людей. С помощью этого они общаются со своими хозяевами и угадывают их намерения.
- У пчелы нет ушей. У нее два желудка – один для меда, другой для пищи.
- Кенгуру не может прыгать, если хвост оторван от земли.
- Когда горилла злится, она высывает язык.
- Усы помогают кошке определить, пролезет ли она в отверстие.
- Хорьки спят до 20 часов в сутки.
- Кошачьи челюсти не могут двигаться в стороны.

**Подготовила Л. ЯКУБОВА.**

**УЗДИДРОМЕТ**  
сообщает

19-24, днем – 36-41.  
По данным службы мониторинга Уздиодромета, утром 17 августа погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.



**Главный редактор  
Акмаль АКРАМОВ**

**Адрес редакции: 100029,  
г. Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.**

Заказ №803.

**Телефоны:**  
отдел рекламы и объявлений –  
233-28-95; 236-57-65.  
Факс: 233-21-56, 233-28-95.  
Газета выходит пять раз  
в неделю, кроме субботы и воскресенья.  
ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована  
в Управлении печати и  
информации г. Ташкента.  
Регистрационный № 02-2

Индекс – 561. Способ печати  
– офсетный. Формат – А-2.  
Объем – 2 лл. Тираж 2188

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05.

Газета сверстана  
в компьютерном центре редакции.

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турун, 41.

Ответственный за выпуск  
О. Харченко

Время подписания в печать по графику 13.00

Подписано в 14.40

1 2 3 5